

到2025年 力争60%的乡镇(街道)建有具备综合功能的养老服务机构 南安发布工作方案 推进养老服务提档升级

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 林金莲)日前,南安发布《南安市养老领域惠民补短板专项行动工作方案》,全市20余万名老年人将可享受更高质量的养老服务。方案明确,到2025年,全市养老机构护理型床位占比超过60%,每千名老年人拥有养老护理型床位达到12张,新增各类养老床位不少于1000张,力争60%的乡镇(街道)建有具备综合功能的养老服务机构。

方案提出,将持续推进养老服务设施、养老服务市场、服务质量的提档升级,具体将通过实施区域性养老服务中心、长者食堂、新建或改扩建农村居家养老服务站(农村幸福院)、优化养老服务供给、推进康养产业发展、支持居家社区养老服务设施运行、“物

业+养老”项目、政府购买居家社区养老服务、养老服务设施微型消防站建设、加强养老人才队伍建设等10个专项行动项目,满足老年人多元化养老服务需求,推动形成“低端有保障、中端有市场、高端有选择”的多层次养老服务格局,进一步激发养老服务市场消费潜力,构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。

在养老服务设施提档升级方面,方案明确,2021—2025年,推动5所以上乡镇敬老院改造提升为区域性养老服务中心;在街道和重点乡镇的居家社区养老服务照料中心及养老机构等养老服务设施新办或改扩建长者食堂,每年不少于1所,在乡镇(街道)、村(居)层面依托现有养老服务设施建设老年人助餐点,每年不少于1个;新建

或改扩建25个居家养老服务站(农村幸福院),要求对照五星级标准;确保新建城区和住宅区按每百户不少于30平方米建筑面积,且单处用房面积不得少于400平方米标准配建社区养老服务设施,对老城区和已建成住宅区应当按照每百户不低于20平方米建筑面积配建社区养老服务设施。

根据方案,南安还将通过推进康养产业发展、支持居家社区养老服务设施运行、开展“物业+养老”项目试点、实施居家社区养老基础服务、积极培育养老服务市场、持续推进医养相融合等措施,推进养老服务市场提档升级。

其中,在实施居家社区养老基础服务上,将以全市80周岁以上老年人和“特困供养人员、低保对象、建档立卡

贫困户、重点优抚对象、计划生育特殊家庭成员、重度残疾人和农村三留守”中的老年人作为基数,按照每人每月不低于20元的标准,引入居家养老专业化服务组织,提供居家养老线上基础服务,同时开展线下实体援助服务;并对低保和计生特殊困难家庭中的失能老年人,给予每人每月300元护理补贴。

同时,南安将进一步落实养老服务综合监管,加强养老人才队伍建设,提升应急救援能力,持续推动服务质量提档升级。在人才队伍建设方面,方案提出,至2025年,培养培训养老护理员3000人次、养老院长20人次、专兼职老年社会工作者100人以上。推动实现每千名老年人、每百张养老床位配备1名社会工作者。

筑牢商超“防疫墙” 市民购物更放心 南安开展“无疫商超”创建活动



■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

商超是保障民生物资供应的重要渠道,承担着守护市民“菜篮子”的重任,这些场所的人员较多,流动性较大,是疫情防控的重要场所。日前,南安在全市开展“无疫商超”创建及“无疫商超”示范店创评工作,进一步做好全市大型商超的防控工作,坚决切断疫情传播扩散途径,确保商超在疫情防控期间安全、稳定、有序经营。

昨日,记者走访南安部分超市,了解各地创建“无疫商超”,严格落实疫情防控的工作举措。

打造安全无疫购物环境

“您好,请打开健康码,测一下体温。”昨日,在市区中骏世界城永辉超市,记者看到超市门口有工作人员进行现场值守,一旁张贴着温馨提示,提醒进入超市的顾客需要提供健康码、测量体温、佩戴好口罩。进入超市的顾客,都能自觉戴好口罩,主动配合扫码、测温。

永辉超市面积共有8000多平方米,是市区较大的商超之一。“对于进入超市后将口罩摘下的顾客,员工们都会及时提醒。”永辉超市店长李波介绍,疫情防控工作开展以来,员工们都积极落实疫情防控相关举措。

随后,记者来到位于霞美镇的新华都超市。在超市入口处,地面张贴着一米线的提示,顾客们自觉按照提示排队等候亮码、测温。同时,超市将原本的进出口进行分割,设置了单向通道。

随着社会生产、生活秩序的稳步恢复,前往超市的顾客也逐渐增多。当天下午5时许是超市人流量较多的时候,记者看到,超市6个收银台都有收银员正在工作。“一般情况下,我们只开通3个收银台,但现在处于疫情防



市民进入超市前,需出示健康码、行程码、核酸检测报告,并测量体温。

控时期,为了分流顾客,在客流量增多的时候,我们会及时调配工作人员过来收银。”新华都超市霞美店店长林亮告诉记者。

为了做好疫情防控工作,新华都超市霞美店每天都会做好常规的物品消毒、环境消毒,并进行记录。“我们还在洗地机内加入了消毒液,加强超市内的环境卫生消杀。”林亮介绍,在核酸检测方面,每天上午8时许,员工都会先去做完核酸采样再来上班,严格按照要求做到了应检尽检。“我们通过方方面面的措施来做好‘无疫商超’的创建工作,确保购物环境安全无疫。”林亮表示。

将评定10家“无疫商超”示范店

据了解,此次“无疫商超”创建对象包括全市范围内3000平方米以上的大型商超,共有31家商超参与创建。为了更好地引导商超积极参与“无疫商超”创建工作,南安市商务局

21名网格员化身指导员,深入商超指导疫情防控工作,并督促辖区大型商超积极落实疫情防控措施,筑牢商超“防疫墙”。

“废弃口罩投放垃圾桶应该设置在哪些位置?”“个人防护措施应该做到什么程度?”在新华都霞美店,南安市商务局霞美片区网格员陈阳针对超市提出的创建问题进行一一解答,并对该超市防控工作提出了具体指导意见。

记者了解到,“无疫商超”创建活动考评内容涵盖了疫情零发生、组织管理、防控措施等方面。其中,疫情零发生实行一票否决制,要求商超做到无一例新冠肺炎确诊病例、无症状感染者;无一例新冠肺炎密接者、次密接者等人员;无雇佣非法(含偷渡、私渡)境外来南人员。在组织管理方面,则要求企业制定疫情防控工作方案,并成立领导小组,有组织架构和职责分工;认真落实省、市各级防控措施,并制定本企业防控疫情应急预案;同

时还要有防控工作机制、有个人防护措施、有体温检测措施等。防控措施方面则涵盖了人员、物品、场所三大方面的疫情防控措施。

“根据考评结果,得分70分及以上的,认定为‘无疫商超’,得分最高的10家评定为‘无疫商超’示范店。”南安市商务局副局长林全平介绍,经评定为“无疫商超”示范店的将予以授牌表彰,同时优先推荐申报各级惠民补助项目,优先推荐申报先进基层党组织、文明单位等单位和个人荣誉称号,疫情发生期间优先推荐作为生活物资保供商超,并享受南安市抗击疫情助力企业复工复产若干政策措施。而对未达标的商超,则督促其进行整改,经多次整改仍未达标的商超将责令停业整顿,直至完成整改。

此外,南安市“无疫商超”创建考评工作小组将对“无疫商超”建立动态管理;对“无疫商超”工作开展情况进行定期督导抽查,让市民购物更放心。

兴业银行 大额存单 您资产配置的首选产品

	20万及以上	20万及以下
	执行利率	执行利率
一年期	2.3%	2.25%
二年期	2.9%	2.85%
三年期	3.55%	3.5%

定期储蓄 为您未来蓄力

详询请致电:0595-86370300
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

南安4人 获国家级、省部级表彰奖励

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 罗丹)日前,福建省人社厅网站公布我省享受国家级、省部级表彰奖励获得者待遇人员名单(2021年4月—2022年3月),其中南安有4人上榜。

根据表彰名单,九牧集团有限公司党委书记、董事长、总裁林孝发获得“全国优秀党务工作者”称号;南安籍奥运冠军李发彬、黄东萍(女)均获“全国体育系统先进工作者”“福建省先进工作者”称号;南安市南益电脑针织有限公司职工林阿查(女)获“全国纺织工业劳动模范”称号。

据悉,2021年4月至2022年3月,全省共有16人受党中央表彰并享受国家级表彰奖励获得者待遇,共有87人受省部级表彰并享受省部级表彰奖励获得者待遇。

泉州将组织1万名以上企业职工疗休养

近日,记者获悉,泉州市总工会将开展“抗疫助企”行动,统筹实施各级工会疗休养活动,鼓励基层工会以艰苦岗位和优秀员工、外来员工为重点,开展“一日游”“微旅游”等多种形式的短期疗休养活动,助力营造职工良好就业环境。

据介绍,泉州将大力推动职工疗休养,全市将组织1万名以上民营企业优秀职工参加基层工会疗休养活动。对开展短期疗休养的民营企业,将按300元/人/天标准落实经费补助。此外,泉州还将开展防疫抗疫一线工作人员疗休养专班。

另悉,泉州还大力推进企业职工医疗互助活动,拓展调动非公企业尤其是中小民营企业职工的积极性,实现全市民营企业职工参加人数超35万,提高职工医疗保障能力。

(福建日报)

中高风险地区用人单位 可申请缓缴养老失业保险

近日,福建省人社厅、财政厅等部门联合出台措施,提出对2022年被列为疫情中高风险地区,以及被纳入封闭管理区的用人单位,允许申请缓缴最长一年的基本养老保险、失业保险费;对因为疫情管控等原因,无法办理社保缴费业务的企业,允许延期办理缴纳基本养老保险、失业保险费。

福建省人社厅就业处负责人介绍,此轮福建本土疫情已持续近一个月,部分企业面临较大经营和稳岗压力。此次福建省共出台九条措施,从助力企业稳定岗位、做好企业用工服务、兜住困难群众生活底线三个方面,帮助企业应对疫情,恢复生产。

在助力企业稳岗方面,对不裁员、少裁员企业,福建省将按一定比例退还失业保险费,对中小微企业退还的比例,从现行60%提高至90%。

措施还提出,鼓励阶段性用工需求较大的企业与生产不饱和、富余员工较多的企业共享用工,给予适当用工调剂补贴。各地还将强化就业服务,对保障疫情防控、群众生活必需的重点企业指定专人对接,帮助解决用工问题。

对于困难群众,福建省提出,延长失业保险待遇领取期限,对领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的人员,可继续发放至法定退休年龄,扩大保障范围。

(新华社)

广告刊登热线: 0595-26531028

方块广告

收费标准

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视中心大楼11层海丝商报全媒体运营中心